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ATA DA 46Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia trinta de junho de dois mil e nove, no Salão Nobre da Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a quadragésima sexta Reunião Ordinária desta Casa
Legislativa. Solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os
vereadores Maurício Moreira ? Paquinha, Crovymara Batalha, Maurílio Zacarias, Silmério
Rosa, Moisés Rodrigues, Flávio Andrade e Luiz Gonzaga totalizando oito. Havendo
quórum regimental, o Presidente  declarou aberta a presente reunião. Foram colocadas
em votação as atas da 41ª, 42ª e 43ª; aprovadas por oito votos, estando ausentes da
reunião os Vereadores Regina Braga e Leonardo Barbosa. A seguir, o Presidente
solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: 
Correspondência da Câmara dos Deputados referente aos recursos do Orçamento da
União para este Município. Informativos do Ministério da Saúde referente à liberação de
recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para este Município. Convite do
Ministro de Estado das Comunicações, Senador Hélio Costa e outros para a cerimônia
de oficialização do projeto social de natação de Montes Claros, dia 3 de julho, às 15
horas. Convite do Ministro de Estado das Comunicações, senador Hélio Costa, e do
Diretor dos Correios em Minas Gerais, Fernando Miranda, comunicando o início das
atividades da agência de correios, com banco postal, em São Geraldo do Baixo a partir
do dia 29 de junho. Convite da Prefeitura Municipal sobre apresentação, nos distritos, da
Orquestra Ouro Preto, no período de 03 a 5 de julho e de 17 a 19 de julho. Ofício nº
47/09, do Senhor Eugênio Ferraz, Gerente Regional da Casa dos Contos, em resposta à
Representação nº 25/09, do Vereador Flávio Andrade. Ofício nº 61/09, da Gerência da
Caixa Econômica Federal, agência de Ouro preto, em resposta à Representação nº
49/09, da Vereadora Maria Regina Braga. Foi encaminhado ao Departamento de
Recursos Humanos o Requerimento nº 171/09, da Vereadora Maria regina Braga,
justificando sua ausência na 45ª reunião ordinária, realizada no dia 25 de junho.  Ofício
nº 181/09, do Prefeito Municipal, em resposta à Indicação nº 238/09, da Vereadora Maria
Regina Braga. Ofício nº 182/09 do Prefeito Municipal em resposta ao Requerimento nº
143/09, do Vereador Silmério Rosa de Oliveira. Ofício nº 141/09, da Senhora Lílian
Rabelo Lopes, Secretária do SEMAE-OP, solicitando a mudança na data da Audiência
Pública marcada para o dia 2 de julho, tendo em vista a mudança na direção da
autarquia e comunicando o agendamento da mesma para o dia 20 de agosto do corrente
ano.  Foi encaminhado ao Departamento de Recursos Humanos o Requerimento nº
174/09, do Vereador Moisés Rodrigues, justificando sua ausência na 45ª Reunião
Ordinária do dia 25 de junho. Ofício nº 136/09, da Senhora Míriam Assumpção e Lima,
Secretária Municipal de Planejamento e Gestão, solicitando liberação do Plenário da
Câmara Municipal no dia 1º de julho, quarta-feira, às 19 horas, para discussão do projeto
de lei de diretrizes orçamentárias. Ofício nº 22/09, do senhor Anderson Ferreira,
Gerência de Relacionamento com Clientes Especiais do Poder Público da Distribuição,
agência de Ouro Preto, em resposta às Representações nºs 51/09, do Vereador Luiz
Gonzaga, e 54/09, do Vereador Silmério Rosa. Ofício nº 183/09, do Prefeito Municipal,
em resposta ao Requerimento nº 121/09, dos Vereadores Flávio Andrade, Maurício
Moreira, Maria Regina Braga, Silmério Rosa de Oliveira, Luiz Gonzaga de Oliveira,
Leonardo Barbosa, Crovymara Batalha e Moisés Rodrigues de Paula. Foi distribuído às
Comissões o Projeto de Resolução nº 10/09, do Vereador Flávio Andrade, que modifica
o art. 5º da Resolução nº 03/03, de 12 de maio de 2003, que cria a Medalha ?João
Velloso?. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi transformada em Especial
para ouvir Maria das Graças e Giliard dos Santos, Presidente e Vice-Presidente da
Associação de Catadores de Material Reciclável do Padre Faria, que apresentaram um
desfile de roupa reciclável dentro do encerramento do mês do meio ambiente; Sheyla
Matos Falcão, que apresentou o relatório do Seminário sobre Mortalidade
Materno-Infantil. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário
que fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Flávio
Andrade, Maurício Moreira-Paquinha, Moisés Rodrigues, Crovymara Batalha e Luiz
Gonzaga, totalizando seis. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da
Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação os
REQUERIMENTOS nºs 153/09, do Vereador Silmério Rosa, requerendo informações
referentes ao funcionamento do serviço de táxi no distrito de Antônio Pereira; aprovado
por sete votos, estando ausente do plenário o Vereador Maurílio Zacarias e ausente da
reunião a Vereadora Maria Regina Braga; 172/09, do Vereador Maurício Moreira,
requerendo informações a respeito do SAMU; aprovado por sete votos, estando ausente
do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias e ausente da reunião a Vereadora Regina
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Braga; 173/09, da Vereadora Crovymara Batalha, requerendo informações referentes a
existência ou não de um estudo para a ampliação da prestação de serviços do táxi
lotação nos bairros Alto da Cruz e São Cristóvão (parte alta); aprovado por sete votos,
estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias e da reunião a Vereadora
Regina Braga. PROJETOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projeto de lei nº 18/09, que
declara de utilidade pública a Associação Comunitária do Engenho D'Água. Foi colocado
em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto em sua forma original;
aprovado por sete votos, estando ausente do Plenário o Vereador Maurílio Zacarias
Gomes e ausente da reunião a Vereadora Regina Braga; Projeto de lei nº 37/09, que
altera a Lei Municipal 304/06, que trata de Título de Utilidade Pública e uso de bens
imóveis municipais. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao
projeto, em sua forma original; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião a
Vereadora Regina Braga. PROJETO EM SEGUNDA DISCUSSÃO: Projeto de lei nº
38/09, que estabelece obrigatoriedade de prestação de contas pelo Poder Legislativo de
Ouro Preto. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto,
com emendas; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião a Vereadora Regina
Braga.  PROJETO DE LEI EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de lei nº 35/09, que modifica
denominação de logradouro público no bairro São Cristóvão para Rua Padre Simões. Foi
colocado em votação, o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
favorável à redação do projeto em sua forma original; aprovado por oito votos, estando
ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. O Presidente comentou sobre o
funcionamento dos Conselhos e que já existem Vereadores indicados para a composição
dos mesmos. Citou o nome dos Vereadores que fazem parte dos Conselhos e de quais
Conselhos são. Agradeceu o apoio e a presença dos Vereadores durante a realização
da primeira Câmara Itinerante e fez um breve relato sobre o evento em Cachoeira do
Campo. ORADORES: O Vereador Maurício Moreira (Paquinha) agradeceu ao Sílvio, que
trabalha na Prefeitura na parte da Cemig, pela atenção dada junto à comunidade do
Caminho da Fábrica, pois há três anos eles esperavam a colocação de iluminação na
pracinha existente lá. O Vereador Flávio Andrade informou que participou da reunião do
Conselho de Política Urbana, realizada na data de hoje onde representa a Câmara;
comentou que na reunião acordaram sugerir ao Prefeito a elaboração de um projeto de
lei regulamentando quais os casos de constrições já consolidados, já prontos em Ouro
Preto em dezembro de dois mil e seis e como seriam os tratamentos e as regras para
regularizá-las; disse que acredita que até no início de agosto o Prefeito enviará à
Câmara o projeto. O Vereador Moisés Rodrigues justificou sua ausência na reunião
ordinária da última quinta-feira realizada em Cachoeira do Campo; parabenizou a todos
pela reunião no referido distrito. Fez uma avaliação dos trabalhos do legislativo e
executivo municipal neste primeiro semestre; criticou a administração municipal, dizendo
que a atuação do Governo é completamente desfocada; enumerou alguns erros, tais
como: o abandono dos distritos, o ataque à Vereadora Regina Braga, problemas da falta
de água, escândalos de corrupção; citou as denúncias envolvendo o transporte escolar e
a organização do carnaval; comentou sobre as obras que foram paralisadas. Falou a
respeito da não construção de moradias, da incapacidade de apontar alternativas para
as demissões na Novelis e Vale, são entre muitas ?demonstrações de fracasso e
descaso com a coisa pública?. Argumentou que tais fatos tem tirado o sono dos
Vereadores da situação, que não têm como se esquivarem de dizer a verdade aos
eleitores, dada a inoperância da Prefeitura. Denunciou o fato dos ônibus que transportam
os alunos de Santa Rita para o antigo CEFET e Zona Rural não terem circulado ontem
por falta de pagamento aos motoristas. O Vereador Luiz Gonzaga agradeceu ao
Secretário de Obras por ter ido com ele até ao Morro Santana para ouvir as reclamações
da comunidade e prometeu tomar providências o mais rápido possível; agradeceu a
limpeza que fizeram para a Festa de São João. Disse que espera que sejam resolvidas
as questões relacionadas às máquinas que trabalham e não chegam, até certos lugares
para fazerem a limpeza; ressaltou que se não fizerem o que a comunidade os cobra, irá
reclamar. O Vereador Leonardo Barbosa disse que foi muito produtiva a reunião
acontecida em Cachoeira do Campo; falou sobre Festa Junina ocorrida na última
quarta-feira no CAPS-AD; parabenizou a organização do evento. Elogiou a atuação do
Chiquinho de Assis junto à Secretaria de Cultura. Comentou sobre o Secretário de
Cultura e Turismo, Gleiser Boroni, disse que o cargo exercido por ele é devido ao fato de
receber aluguel de cinco partidos juntamente com seu bando. Comentou que o pouco
que já foi investigado naquela Secretaria que são as ações dele, tem esse tipo de
picaretagem; disse que o Secretário de Turismo e Cultura fica esbanjando o dinheiro de
Ouro Preto, enquanto falta mais estruturas para festa de bairros. Disse que Chiquinho de
Assis está no lugar errado e tem perfil para ser Secretário. Denunciou que as
ambulâncias continuam quebradas; que o Prefeito Angelo Oswaldo parece até
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mecânico, jque esses dias o Prefeito falou na rádio sobre peças de ambulância e ele não
é mecânico. Disse que vai continuar querendo que as coisas andem para atender a
população de Ouro Preto. Informou que neste final de semana ficou batalhando uma
ambulância que tivesse uma incubadora para transferir uma criança de vinte e nove dias
para uma UTI neonatal em São João Del Rey, ressaltou que foi uma luta; disse que o
SAMU tem estrutura para isso, mas que a incubadora do SAMU só funciona por duas
horas, devido a isso, quase morre mais uma criança no Município.  Denunciou que as
ambulâncias não têm manutenção contínua. Ressaltou que o Prefeito é muito bom de
palavras; comentou sobre entrevista dada pelo Prefeito à Rádio na semana passada,
onde o mesmo pede ajuda ao Município de Congonhas e desrespeita a Vereadora
Regina Braga; disse que desrespeitou todos, porque essa Casa ainda tem dez
Vereadores. Destacou que já que o Prefeito não está dando conta de resolver os
problemas básicos do Mota, que traz muitos recursos para o Município através do
minério. Ressaltou a incompetência do Governo; disse que o Prefeito só falta renunciar o
seu mandato, poderia renunciar seu mandato e dar espaço para seu Vice trabalhar, que
o que muito que ele sabe fazer é queimar o seu Vice, como queimou o Vice-Prefeito
anterior. Disse que em Cachoeira do Campo existem diversos bairros com problemas,
devido ao descaso do Prefeito. Falou sobre a paralisação do transporte. Comentou sobre
um projeto enviado à Casa pela procuradoria jurídica do Município para pagar as coisas
erradas feitas na Secretaria de Educação; disse que o Prefeito deveria pedir ajuda a
outros Municípios para investigarem essa roubalheira existente em alguns setores e que
para isso, ele não pede ajuda. Disse que suas críticas têm a intenção de melhorar. O
Presidente informou sobre a Audiência Pública que será realizada após a reunião de
hoje e informou sobre a devolução para a Prefeitura de um veículo da Câmara.
HOMENAGEM PÓSTUMA: Foi observado um minuto de silêncio em Homenagem
Póstuma a Ernani Dias de Macedo, em nome da Câmara Municipal de Ouro Preto. O
Presidente solicitou o Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os
Vereadores, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues, 
Crovymara Batalha e Silmério Rosa, totalizando sete Vereadores. Nada mais havendo a
tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata
que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Silmério Rosa, Maurílio Zacarias, Moisés
Rodrigues e Regina Braga.
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